

2 CENTERT KAPHATÓ SZÁMOKÉNT LAPUNK AZ ALÁBBI ÖZLETEKBEK:

Montreal Que. HARTMAN'S Stationery Store 1443 St. Lawrence Blvd. Kényvek, folyóiratok, újságok, író és papíráruk.

ALEX A. KELEN 1456 City Hall Ave. Pénzügyi — Bevándorlási Engedélyek — Jogi és Könyvtári Szolgálat

CHERRY D. SZABÓ 14 Ontario St. East. Pénz és eszmegelőlet. Képzőművészek

Toronto Ont. UKRAINIAN BOOKSELLERS 195 Queen St. West.

UKRAINIAN BOOK STORE 299 Queen St. West

Hamilton, Ont. ALEX A. KELEN LIMITED 1443 St. Lawrence Blvd. Kényvek, folyóiratok, újságok, író és papíráruk.

Kitchener Ont. S. JAROSZ 234 King St. West. Újságok — Folyóiratok, — Szivarok, pipa és cigaretták dohány

Winnipeg, Man. SATURN IMPORTING CO. Higgins Ave. a CPR szállóval szemben közel a Main Streetnek.

MOLNAR GYULA 700 Main St. — "Home Cafe" Étterem és Billiard, a magyarok találkozó helye. — Ohazai árúk, dohány.

GEORGE SZABÓ 272 Main Street, Pénzügyi, hajójegyek, bevándorlási engedélyek

Melville Sask. SIPOS GYÖRGY a Market-tel szemben.

Lethbridge Alta. SZARKA JÓZSEF 406 — 4th Ave. South PIPA és cigarettadohány, hívely és papír is kapható.

Edmonton Alta. LUKACS LAJOS 10515 — 99th St. Telepítési iroda — Pénzügyi —

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDÉZÉS TÖRVÉNYES VEDELME... A TERMÉNYÁRUK KÖLTSÉGEIN FELŐL EMELÉSEK — A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERESÍTÉSÉT, AZ



Farmer Tudosító

A BUZA árfohamát mégis megszárdítja a nemzetközi buza-értekezlet — legalábbis papíron. A nagyrészt titokban tartott tervekkel máris hazaindultak a résztvevő 21 ország megbízottai, hogy április 5-én Rómában már véglegesen betessék kormányaik állásfoglalását. Az államegélyes értékesítés helyébe nagyobb fogyasztás elérésével szeretnék emelni a gabonárákat.

AZ AMERIKAI szegény farmerek vetőmag-beszerzésére 100 millió dolláros segélyt szánt a Roosevelt kormány. A szenátus ellenben csak 45 millió kiutalását hagyta jóvá arra hivatkozva hogy nincs értelme nagyrányú államegélyvel elősegíteni a termelést, hogy azután az árzuhanás ellensúlyozásául ismét az államkincstárnak kell megvennie a gabonát — elégetés céljából.

A MAGYAR kormány gazdaságpolitikáját élesen támadta Kanada és a többi nagy búzatermelő állam kiküldöttje a londoni buza-értekezleten. A "boletta" néven ismert gazdasági értékelésében a magyar kormány clyan hathatós támogatásban részesítette ugyanis a termelőket, hogy azok olcsóbban tudták Angliában eladni termésüket, mint a többi kivitel állam.

A SASKAJARAS máris megkezdődött a prérítartományok egyes vidékein, különösen a szokatlan meleg időjárás élvező délnyugati Albertában. Rajokban lepik el a hó alól előtűnő növényzetet a sáskafiókák s ebben van a gazdák minden reménye. A legközelebbi fagyhullám ugyanis olyan pusztítást fog végezni az élősködő seregében, ami nem vár segítséget jelenthet a farmerek részére.

SZERVEZETBEN AZ ERŐS LE A KÉNYSZERMUNKÁVALI Munkás JÖL FIZETETT MUNKÁT RELIEF HELYETT — OT NAPOS MUNKÁHETET, HÉT ÓRAS MUNKANAPOT A KIHASZNÁLÁS BÜNTÉSEÉT — MUNKÁS-KÉPVISELŐKET OTTAWÁBA!

Ujság A MUNKÁNKÖRÜL BAL ESETI S ÖREGKORI BIZTOSÍTÁS ORSZAGOS KITERJESZTESÉT — A KÖZÖZMEK SZÖVEKZE-TEKKÉ ALAKITÁST — AZ USZORA KIIRTÁST!

Magyart gyilkolt a dinamit Ontarióban

A Borsod megyei Rudabányán még nem is tudják, milyen borzalmas körülmények között vesztette életét Buffa József magyar bányász honfitársunk. Pedig hű feleség és két kis gyermek várja ott Kanadából a dollárokat, meg a férjét, édesapát. A könyörtelen kanadai sors azonban ismét egy derék magyar munkással rövidítette meg sorainkat és borította örökre

gyászba a rudabányai kis családot. Tudósítónk jelentése szerint Ontario Red Lake aranybányájában, a Howey Gold Mine egyik furatában idő előtt felrobbant a dinamit. Buffa József honfitársunkat szerencsétlenségére oly súlyosan sebesítette meg egy szilánk, hogy eszméletlenül szállították be Sioux Lookout állomásra, hogy kórházba kezelésben részesítsék. Egy nap kiindulás után azonban január 28-án kiszenvedett, anélkül, hogy segíthetett volna rajta az orvosi tudomány. Béke poraira!

Három hónapi DIJTALANUL csatlakozhatnak BETEGSEGÉLYZŐBE Winnipeg katolikus magyarjai! A WINNIPEGI SZENT ISTVÁN R. K. ELSŐ MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET legutóbbi gyűlésén hozott határozata értelmében a helybeli római és görög katolikus magyarság figyelmét ezután is felhívja, hogy a márciusi elnöki beszámoltó három hónap tartalmára megkötött az Egyletbe való belépést. 1934 március, április és május hónapok folyamán tehát teljesen díjtalanul csatlakozhatnak bármely winnipeg-i római vagy görög katolikus honfitárs a Betegsegélyezőhöz. Orvosi vizsgálat a felvétel előtt kötelező ugyan, de a belépő tagnévé szintén díjtalan. A jelentkezők felvételét illetően az Egylet tagsága szavazatot utján határoz. A kedvezményesen felvett tagok ugyanolyan jogokat élveznek hat hónap elteltével, mint a rendes tagok, azaz 50 cent havii tagdíj ellenében \$5.00 hetii betegsegélyt és \$50.00 temetkezési járulékot utal ki részükre az Egylet. Használja fel az alkalmat minden római vagy görög katolikus winnipeg-i magyar munkás és csatlakozzék a márciusban kezdődő negyedévben! Honfitársai üdvözléttel! A Winnipegi Szent István Király R. K. Első Magyar E. Egylet 665 Main Ave. TOTH MARTON a.k. elnök. REICHARDT KÁROLY a.k. jegyző-titkár. Egyleti orvos: Dr. Danzinger, 598 Selkirk Ave.

McGOWERN képviselő, aki — mint jelentettük — megzavarta az angol király trónbeszédét, 400 skót szövogyári munkanélküli élén Glasgow városából Londonba indult, hogy a segítségük érdekében az egész utat gyakorlat teszik meg a tüntetők, csak február utolsó napjaiban érhetnek az angol fővárosba. AZ OT NAPOS munkahét érdekében szállott síkra a vasárnap megszentelését célzó 'Lord's Day Alliance' nevű egyesület. A szervezet nyugati titkára Reginaldban ismertette, hogy még rendes kereseti viszonyok között is elképzelhetetlen a munkástámogatás alkalmazása, ha csak nem szabják meg törvényesen öt napban a munkahetet. QUEBEC miniszterelnöke kijelentette, hogy valószínűleg Ontario tartományi kormányával egyöntetűen járnak el a favágó munkástáborokban tapasztalt visszaélések ügyében. Tekintettel arra, hogy igen sok kanadai francia is van a fátelpeken alkalmazásban, remélhetőleg az európai bevándorlók panaszait is orvosolják azokkal egyetemben. FARMRA ment inkább 165 munkanélküli Brandon városából, mintsem a Riding Mountain National Parkban levő táborba engedte volna magát vitetni. Bárha a tartományi kormány csak öt dollár zsebpénzt ad minden egyes embernek, egyúttal felszólították a farmereket, hogy tehetségük szerint lehetőleg készpénzzel is segítsék a munkanélküleket. KAUSKASING egyik legnagyobb fakitermelő vállalat, a Spruce Falls Lumber Co. több száz embert alkalmazott, főleg Montrealból és Winnipegből. Az újabb nagyobb lendülettel megindult üzem 5 centet fizet a kivágott papíra törzséért s így az emberek remélik, hogy ha csak nem túl rossz már az erdő, úgy kereshetnek valamilyen. A "MINIMUM Wage Law" újabb kijátszásáról, illetőleg a tarthatatlan munkabérvizonyokról tanácskozott Regina város vezetősége. Ismét kiderült ugyanis, hogy családok embereknek kevesebbet fizetnek egyes munkaadók, mint lánymunkásoknak, miután az utóbbiak bérmínimumát a törvény előírja. A regional városi tanács most azon van, hogy a férfimunkások érdekében terjesszék ki rájuk is a legalacsonyabb munkabérvizonyát.

Tallózás a nagyvilágban

VIZIANY ANGLIÁBAN — ÁRVIZ DÉLAMERIKÁBAN — A MÉLYSÉGBE ZUHANT EGY BOSNYÁK VONAT — VILLAMOS-SZÉKKEKEL VEGZI KI A GONOSZTEVŐKET KINA

ANGLIÁT, a tartós szárazság következtében súlyos vízhiány fenyegeti. Egyes vidékeken a kutak teljesen kiszáradtak és a lakosság folyóvizet iszik, amitől sokan megbetegedtek. Hereford megyében egy vödör víz ára ü penny (15 cent). Messze vidékekről szállítanak vizet kocsikkal és többen varázsvesszőkkel kutatnak rejtett források után. A szomszédok barnok több helyen betörték a viztartályok fedelét. A londoni vízművek tanácsa a vízzel való takarékoskosságra szólította fel a város lakosságát, mert minden csapp felesleges fogyasztás súlyos következményekkel járhat.

ARGENTINA Mendoza tartományában nagy árvizek pusztítottak. Eddig 48 halottat haláztak ki a rohanó árból, de bizonyos, hogy sokkal több emberélet veszett oda. A vasutvonalakon okozott károkat félmillió dollárra becsüli az angol vállalat, amely a vasut tulajdonosa.

BRIT-GUYANÁBÓL példátlanul súlyos árvíz katasztrófát jelentenek. Sok ezer ember vált hajléktalanná. Az árvíz teljesen elpusztította a rizstermet. A rothadó állati hullák dögvézt terjesztenek mindenfelé. A hatóságok éhínségtől tartva, a leg szigorúbb intézkedéseket tették az élelmiszerek szabályozására. Az anyagi kár igen nagy.

BOSZNIAI Gradszkában, a fanagytelep iparvasútján súlyos szerencsétlenség történt. A vasuti vágányt jégkéreg vonta be s ennek következtében az egyik iparvonat fékje nem működött. A mozdony tizenkét kocsival együtt lezuhant a töltésről. A mozdonyvezető meghalt, tizenkét vasuti alkalmazott súlyosan megsebesült.

INDIA egyik leggazdagabb fejedelem éhségstrájkja lépett. A dewasi maharadza szarnoki módon bánt alattvalóival. Willingdon alkirály erre bizottságot küldött ki Dewasha. Mielőtt a bizottság megérkezett volna a maharadza egy indiai fürdőhelyre utazott, hova magával vitte az állampénztárt is. Willingdon erre megfosztotta a maharadzsát trónjától, amire a rádza azonnal válaszolt, hogy éhségstrájkot kezdett.

JAPÁNBAN a kiotói pályaudvari katasztrófa halálos áldozatainak száma hetvenhatra emelkedett. Újabb hírek szerint a szerencsétlenség úgy történt, hogy több ezer főnyi utas ment át a vágányok feletti átvezető egyik keskeny hidon. Valaki a lépcsőkön megbodlott, mire egész tömeg ember lezuhant. Ezekben az emberáradat többször halálra taposott és megfojtott.

Kanadai dollárját

GYORSAN, BIZTOSAN ÉS A LEGMAGASABB ÁRFOLYAMON KÜLDI AZ OHÁZABA

GEORGE SZABÓ 272 Main St. WINNIPEG, MAN. Hajójegyek, Bevándorlási engedélyek

SVAJC Genf városában megkezdődött a Népszövetség 78-ik ülészaka, melyen a pénzügyi bizottság részletesen foglalkozik a magyar pénzügyi és gazdasági helyzettel. Ezért Imre György magyar pénzügyminiszter január 25-ig tartózkodott Genfben. A leszerelési konferencia összehívása esetére kiutazik Bethlen István is, aki mint főmegbízott képviseli Magyarországot.

MEGKERESITI A VILÁGOT — A MAJ ÉBRÉSSE FEL MÁJMÜKÖDÉSÉT — Calomel nékül

Sokan, akik kedvetlenek, fáradtak, tévednek, ha sókkal, olajjal, rákogumival, haszajókkal akarják meggyógyítani. Mindezek csupán a bélműködést serkentik, de a májat nem érintik. Önnek több epefolyadékra van szüksége. Juttasson naponta két font ebből szervezetébe és segítse bélműködését rendes munkához. Carter Little Liver Pills nevű névnyi orvossága egy-kettőre rendezze Önt. Biztos gyors. Kérje nevén a patikában, ne fogadjon el mást. 25 cent bárhol.

V A G J A K I - Ö R I Z Z E M E G

A Kanadai Magyar Ujság Recept-Pályázata Szavazólap. Alulírott a 'K. M. U.'-ban... jelige alatt megjelent... receptet találok legjobbnak. Ugyancsak kitüntetésre érdemesnek vélem a... és... jeligés recepteket. Pontos cím:... olvasható aláírás. — OLVASHATÓ IRASSAL KITÖLTVE KÜLDJE BE! —

VESEBÁNTALMAK

Százharmincezer ember hal meg évente e bajban. A baj általában fájással kezdődik az étvágy kezd veszni és az arc a szemek alatt felpuffad. A fájás a derékban eleinte ritkább, később sürűbb és erősebb. A vizelet zavaros és üledékes. A száj íze savanyú, majd feltűnően édes. A test bőre azintelen, aszraz tapintatúvá válik. Az emésztés és az élelmetlén zavarok állnak be. A fájások lehangzódnak a combokba, melyek gyakran meg is dagadnak. Fájfájás, szörközöttség, idegesség és általános kimerültség jellemzők a vesebajot. A Vörös Kereszt Vesekezelés tartalmazza az elismert hatásos szereket e bajra: a Vörös Kereszt Vesepruha, Veseés és Szervezet 56, azok a szerekek, amelyeknek együttes gyógyhatása a legjobb. A készlet ára \$3.25. Vörös Kereszt Patika, 12302 Buckeye Rd., Cleveland, O. Titoktartás mellett kérjen bármilyen bajjára tanácsot. (Hirdetés)

A leggyorsabb út Magyarországra BREMEN - EUROPA. A bremen-havani kikötőből, közvetlen a hajó mellől expressz vonattal indul, amely kényelmes utazást biztosít Budapestig. Vagy utazzék a népszerű expresszjáraton: HAMBURG - DEUTSCHLAND ALBERT BALLIN - NEW YORK. NEW YORKBÓL BUDAPESTIG ÉS VISSZA \$198.50 HARMADIK OSZTÁLYON. Ugyancsak rendszeresen hajóindulások kisköcsök kabinjaikkal Kínából vagy Amerikából vagy Hamburgból. HAMBURG-AMERICAN LINE NORTH GERMAN LLOYD 654 MAIN ST. WINNIPEG

DRUMAR JÁNOS

Hol van az a szó, mely kifejezhető az átokverte két ifju lélek gondolatait! ... Harminc évvel látom idősebbnek a világot, ha felkél a nap. Ha ugyan igaz az, hogy erre az éjre még rákövetkezik a nappal. ... Milyen szegényen kerülök a napfény elé! Megtépv. szárnyszerűen, eltékozolva az amblió álmát. ... Pedig fel volt halmozva az ábrándok kincse. A vízonnal meg volt rakva a hajó. Úd szél fészült a hajóoldalaknak. A vitorla felrepült és hajrá! Nyugodtan sikkolt tova a mélységek felett ... — Miért maradsz oly szótalan, Emil? Mi felett töprengsz? — Szavakat keresek arra, hogy megmondjam mennyi erő szeretlek. — És nem találsz? — Szerencsésnek mondalak, ha te találsz. — Én találtam — felelt a leány és ajka odatapadt a férfiéhez. — Emil! Miért nem érzed meg szerelmes remegésemet? Máskor lehajóltál hajamra és csókkal elaltattad a téged kereső vágyat. ... Nem aludni! Nem álmodozni most! Ha még fenn volna a nap, láthatnám a hullámsír közeledését. De így is elárulja jöttét a harsogás, az üvöltés, a dörgés ... Szakíts! Tépj! Oldj le magaról mindent, ami ehhez a világhoz köt! Kapsold ki magadból a horgonyláncot! Ereszd a feneketlenségbe! Talán megfogom! — Emil! Miért nem érzed most csókodat nyakamon égni?! Máskor átöleltem, míg elszibbadt karod. Máskor kiszivadt lélegzetemet, hogy közel voltam megfújni a boldogságtól. Emil! Nem szeretsz? A férfi két erős karjába kapta jegyesét, kinek ajkán elfut a szemrehányás. ... Titkolt, rejtgetett remények! Büszke felegvárak! Megduzzadt önbizalom! Elő veletek! Öleld, szorítsd szivedhez az álmokat — és ved át a korlátokon ... Kétségbeesett sikkoltás hasította a levegőt ... A csónak erősen megingott a halálugrástól ... Az elalétt mennyasszonyt egyedül vitt a veszedelmesen himbálódzó csónak.

FORRADALOM EGY MAS VILAGON

a párja védelmére kelő nősténytigris villámlik tekintetével egyszerre félrelökte Emilt: — Majd én üzenek az elnöknek! Tekintsen ide — és Lemaire elé emelte kezét, melyen a jeggyűrű csillogott. — Ezt a gyűrűt D'Épinaytól kaptam, mikor engem eljegyzett. Ugy van? — kérde Emilhez fordulva. — Szent igaz — szól a fordulattól meglepett vőlegény. — Beláthatja — folytatta, Lemairehez fordulva — hogy első sorban azt a szavát kell beváltania, melyet egy nőnek adott s azt én bírom. Az Önöknel visszahagyott becsületzó tehát majd csak akkor lesz érvényesíthető, ha én feloldom a nekem adott alól. Ellenben édes anyáknak nem hajlandó nyugtázni semmiféle összeget, mely nem egyenesen fának megbízásából érkezik hozzá. Nemde anyám? — Minden szavadat a bölcsesség diktálja — szól a matróra. — Kérnem kell tehát, hogy vigye vissza a pénzt megbízójához. Lesz idő, hogy D'Épina magá fog rendelkezni áfelett, mikor Önt a változott viszonyok dacára is mindenkor zivessen látjuk, dacára annak, hogy Önök most kizárják a világból, kiközösítik abból D'Épina, azért, mert nem kérdik azzal, hogy eszeveszett társadalmi nézeteknek feláldozza családjának jelenét és jövőjét. De biztosíthatom arról, hogy ha ezek után is kedvük támadna öt visszahódítani, ám jöjjenek, de engem fognak szemben találni. Most pedig, mikor elvégeztük a látogatás hivatalos oldalát, engedje meg, hogy frissítővel szolgálhassak. A könnyed hangon kijelentett szavak, az a bájos modor, mellyel az ifju menyasszony azt előadta és a végzavaikt kísérő lebilincselő mosoly — egy pillanat alatt elűzni látszott a terhes felhőket. Lemaire udvariasan utasította vissza a felajánlott frissítőket, azután kezét nyílt szívvel D'Épina felé nyujtva szól: — Irigylem Önt! ... Emil sokáig nézett a vágató lovas után, azután mintha nehez álom nyomásától szabadulna, melyen fellelegzett és hevesen magához szorította a karjai közé repülő Olenát. A beállott némaságot az övegy zokogása szakította meg.

"HAZADNAK
RENDELTELENÜL
LEGY HIVE, OH MAGYAR!"

MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSORSZÁG!"

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

FELTÁMADT AZ ŐSMAGYAR IJ!

Többször beszámoltunk már a magyar sport óriási lendületű fejlődéséről. Ujabb vidéki városokban egyre-másra alakulnak ifjász-egyesületek, melyek mind komolyabban karolják fel ezt az igazán nemzeti testmozgást. Most azután egész érdekes kísérletek folynak az ifjászport továbbfejlesztésére. Régezzel karöltve újra megszerkesztik az ősmagyarok ifját és most már hónapok óta folyik ennek az ifjnak a "megéltése". Egyszerre két darab is készül belőle Budapesten.

A régiségkutatók szerint a régi magyarok öt-hat évig készülték az ifjikat, a mai modern technikával azonban négy-öt hónap alatt keresztül lehet vinni azokat a szarítás és edzés műveleteit, amelyek egy ilyen ifj tökéletességéhez szükségesek.

A régi magyar ifj abban különbözik a most használatos sport ifjaktól, hogy nem mindenütt hajlítható, hanem merev és hajlékony részek követik rajta egymást.

Az ifj annyira rugalmas, hogy felajzásához két ember ereje szükséges, a húr megfeszítéséhez mégsem kell több erő, mint a mostani ifjknál, ezzel szemben a nyilvessző — a számítások szerint — négyszer olyan messzire repül belőle, mint a közönséges sportifjból.

Az érdekes kísérletek gyakorlati kipróbálását nagy érdeklődéssel várják. Amint a múlt augusztusi gödöllői Jamboree alkalmával az egész világ ifjusága megindult a fehér magyar csodaszarvas után — úgy az ősmagyar ifjászat feltámasztása is bizonyára dicsőséget hoz meghurcolt nemzetünknek.

Angolul is tanítanak a modern magyar iskolákban

Hóman Bálint magyar közoktatási miniszter törvényjavaslatot készített a középiskolák gyökeres átszervezéséről. Minden magyar középiskola alsó négy osztálya ezentul teljesen egységes lesz, csak a felső négy középiskolai osztály tagozódik háromféleképpen: lesz gimnázium, reál-gimnázium és reáliskola.

A gimnáziumi tagozatban rendszeres tananyag lesznek a görög és a latin, a reál-gimnáziumban a latin és a németen kívül angol-francia vagy olasz, a reáliskolákban még egy élő nyelv, valamint a kémiá és ábrázoló geometria lesznek rendszeres tananyagok.

Megváltozik a középiskolai reform alapján az osztályozás módja is. A kitűnő osztályzat helyébe öt pont kerül, jeles négy pont, jó három pont, elegendő két pont, elégtelen egy pont lesz. Az általános tanulmányi eredményt az egyes tárgyakból kapott pontszámok összegezésével állapítják meg, akárcsak Kanadában.

A középiskolák negyedik osztálya végén kiválasztást tervez az új törvényjavaslat. A közép-

iskola negyedik osztályának sikeres elvégzése ellenére sem folytathatja középiskolai tanulmányait az a tanuló, akinek tanulmányi eredménye a legtöbb pontegységnek felül nem éri el.

Ha a sikeres érettségi vizsgálat eredménye a legtöbb pontegységnek legalább háromötödét eléri, az érettségi vizsgálat a tanulmányoknak az egyetemen és műegyetemen való folytatására, illetőleg közhivatali tisztségek elnyerésére jogosít. Ugy tervezik, hogy a középiskoláknak ezt a reformját már a jövő tanévre életbe léptetik.

Oláh óvodába kényszerítik a kis székeleyeket

Új magyar-ellenes iskolahadjáratot indítottak az oláhok a szinmagyar lakosságú Székelyföldön. Tudvalevő, hogy a hírhedt Bratlanu kormány még hírhedtebb közköztudásügyi minisztere Anghelcsu a Székelyföldet ugynevezett kulturizációnak minősítette s oda a regátból magasabb fizetéssel magyarul egyáltalán nem tudó tanítókat hozott s egyidejűleg majdnem minden székely községben a község lakosságának anyagi erejét véve igénybe, román állami iskolákat építtetett.

Hogy aztán ezeknek az iskoláknak növendékei is legyenek, igénybe vették az alantani tanügyi hatóságokkal az ugynevezett név-vegyelemzés rendszerét melynek segítségével minden iskolaköteles gyermeket, akinek a nevéből bármilyen ravasz fonóriattal bizonyos kisebbségi felekezeti iskolából a román állami iskolákba. Eredményt azonban még így sem sikerült elérni.

Most aztán újabb eljárást süttöttek ki, ami annyival is inkább könnyű, mert hiszen az új kormány közoktatásiügyi minisztere változatlanul folytatja elődjének iskolapolitikáját. Bukarestben kiagyalta, hogy a csikmegei falvaknak állami óvodákra van szükségük. A román közoktatásügyi kormányzat ennek megfelelően már el is rendelte az állami óvodák építését, természetesen ismét csak regát belől mászter szerint, az illető községek anyagi terhének igénybe vételével.

Mután pedig más óvodák itt nincsenek a kis magyar gyermekek mind bekényszerítik ezek be az óvodákba és azután az Anghelcsu féle törvény azon intézkedését véve alapul, hogy az a növendék, ki állami iskolában kezdte meg tanulmányait, már nem térhet át a felekezeti iskolai tanításra, hanem az állami iskolát kell folytatnia, ezen az alapon az állami óvodákba járt gyermekeket már mind az állami román elemi iskolákba lehet majd kényszeríteni.

Segítséget talált
Mr. Joseph Kalafut írja Youngstownból, Ohio: "Közvetlenül óhajtom kifejezni elismerésemet a Fornt-féle Alpenkrauter különös érdemeit követően. Hosszú idő óta szenvedtem gyomor rendellenességektől; képtelen voltam étellemet megemészteni és éjjelente nem tudtam aludni; csak nem minden órában fel kellett kelnem és reggel gyöngének és kimerültségnek éretem magamat. Segítséget találtam az Alpenkrauter-ben és most jól érzem magamat." Ez a jogosan hírnevet nyert gyógyfű orvosság serkentőleg hat a gyomor tevékenységére, növeli az étvágyat, elősegíti az emésztést, szabályozza a beleket és jókedélyt hoz a vételek fölémár. A Fornt-féle Alpenkrauter drogátjánál nem kapható. Csakis külön helyi ügynökök árúsiatja. Ha a szomszédságában még nincs helyi ügynök úgy vagy próbárvessz bármilyen kúria. Önnek egy dollárért Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 2501 Washington Blvd. Chicago, Ill. írjon ingyenes magyar olvasni valóért és felvilágosítást.

INGYEN PRÓBA REUMA ELLEN

Kitűnő módszerünk van a reuma ellen és a lap bármelyik olvasójának elküldjük, ha ír érte. Ha lábait fájnak, ha izületek merevek vagy érzékenyek, ha minden időváltozásnál kínok kínok ellátja, itt az alkalom, hogy ezt az olcsó, egyszerű módszert kipróbálja, mely sok száz emberen segített már.

Szívesen küldünk Önnek egy TELJES csomagot 7 napig INGYENES próbára és ha tetszik is akár használni, megrendelheti csekély összegért. Használja 7 napig INGYEN és mi köztüben küldje be nevét és címét azonnal a ROSE RHEUMA TAB Co. Dept H-4 3518 N. Irving Avenue, Chicago, Ill. címre.



MOST VAN AZ IDEJE

hogy felesége és gyermekei Kanadába köhoztala érdekében megtegye a szükséges előkészületeket. Segítséget tesszünk a BEVÁNDORLÁSI ENGEDÉLY megszerzésében, teljesen díjtalanul.

UTLEVEL beszerzésében is közbenjárunk utasaink részére. Hajójeleket és utazási okmányokat illető bővebb felvilágosításért forduljon legközelebbi ügynökünkhöz avagy írjon magyarul a következő címek valamelyikére:

CANADIAN PACIFIC STEAMSHIPS
106 A.C.P.R. Bldg., Edmonton, Alta. C.P.R. Bldg., Saskatoon, Sask. 372 Main Str., Winnipeg, Man. W. C. CASEY, 372 Main Str., Winnipeg, Man.

MI UJSÁG A MEGYÉNKBEN?

SZATMAR MEGYE
Pál László szatmári szabómester már régi idő óta erőszokrosztógép szerkesztésén fáradozik. Kísérletelt most siker koronázta. A farsádságot nem ismerő derék magyar iparos fogaskerekekből és acélrudakból erőszokrosztógépet szerkesztett készített, amelynek segítségével a gépek munkaerőjét tökéletesebben ki lehet használni.

TORDA-ARANYOS MEGYE
Felsőszolcsva községben egy 74 éves gazdálkodó buzát csépelet. Munka közben a cséplőgép szíjja bekapta jobb kezét és levágta. Az öreg ember rengeteg vért vesztett. Nyomban beazították a tordai kórházba, de orvosi műtét sem segíthetett rajta.

NYITRA MEGYE
A történelmi híró Ocskay család egyik népszerű sarja, Ocskay László Nyitrán elhunyt. Az Ocskay brigadéros ágát egyedül továbbvivő Ocskay Sándor kuruc ezredes és Tisza Ilona dédunokájának, néhai Ocskay Rudolf unokáé még ma is többen élnek Nyitra vármegyében Vágh-Boriban, valamint cseh, román és szerb megszállott területeken is.

VAS MEGYE
Gyalog érkezett haza Szibériából egy volt hadifogoly: Szűcs József 46 éves magyar, aki legalább 70 évesnek látszik. A kegyetlen fogság öreggét tette a szerencsétlen embert. Egyetlen kívánsága volt, hogy édesanyját lássa, de csak a sírjára tudott ráborulni.

UNG MEGYE
Ungváron elfogták a Felvidék egyik legveszedelmesebb haramiáját, Weisz Hugót. Weisz a kommunán alatt a vörösgárda tagja volt, majd a felvidéki szállodákat, mint kommunista főmegbízott zsarolta végig. Többzörös rablójelkosságért tíz évi börtönt kapott. Alighogy kiszabadult Beregszászon csodarabbinak adta ki magát és nős ember léttére feleségül vett egy borkereskedő leányát. Amikor megkaparintotta a hozományt, faképpel hagyta az asszonyt és Bécsben egy táncosnővel állt össze, akit később ékszeréért meggyilkolt.

HA ELHANYAGOLJA nátháját, meghűlését, torokgyulladását, hörgőhurutot (bronchitist), sőt még tüdőgyuladást is szerezhet. Csepptesszen néhány csepp "MENTH-AIR" hűtőt menthol cseppek árnyékában, mely azonnal megtámadja a betegséget okozó bacillust, (cserákat) és csillapító hatásával megkönnyíti a lélegzést. A "MENTH-AIR" mentholos cseppeket különleges szabadalmazott csepptől üvegekben postán küldjük. **ARA: 50 CENT.**

SHAPIROS DRUG STORE
287 Spadina Ave. TORONTO, Ont.

KANADAI DOLLÁRJAÉRT a legtöbb Arany Pengőt, Leit, Dinárt, Cseh Koronát. Zloty az alanti irodánál kapja. PÉNZÉT pontosan, gyorsan és biztosan utaljuk át a világ bármelyik országába. Minden pénzküldőnk egy, a címzett által sajtókezelés alatt nyugtát kap. — Ha családját vagy menyasszonyát óhajta kihozatni, mi készségesen állunk rendelkezésére a szükséges bevándorlási engedély beszerzésében, sőt a hajójelet kedvező részletfizetésre is adjuk.

Közjegyzői okiratok Óhazai bélyegek Mindennemű felvilágosítások.

ALEX. A. KELEN LIMITED
1456 City Hall Ave. MONTREAL, QUE.

DRUMAR JÁNOS

ség suttogására. Nem egyszer tették meg ezt az utat. Heves evezőcsapások vitték a csónakot a meglehetősen távolra fekvő ligetbe, amelynek álmódzó óle oly hívogatólag intett a szerelmek felé, majd, midőn a folyó medre főlé leszállott volt az alkony, szó nélkül vitték magukat a hullámokkal lefelé.

Most hiányzott valami az egykori hangulatból. A gyötrelmes álom még mindig nehezen nyomta kedélyüket.

Emil előnyben volt, a nem jelentéktelen izomkifejtés meg lehetőségen elfoglalta, — de Olena, aki a veszély által felkocogott idegfeszültséget elmúltával most kétszeresen érezte gyöngé női mivoltát — halálos bágysággal függeszté szép tekintetét jegyére, annak gondolatait igyekezvén, kikémleni.

Az éj, a holdvilágtalan, áthatolhatlan sötétség beállott. Olena közelebb húzódtott völegényéhez s ha már arcából nem olvasható, szívének dobogásából akart következtetést vonni annak kedélyállapotára.

Emil libezett; szive gyorsan vert. Nem is lehet az másként — nyugtatta meg önmagát Olena — ha oly gyorsan evez. — Szálljunk ki édesem? — kérde a leányt, mikor a liget-hez értek.

— Valamikor karöltve sétálhattak itt. Olena vidám alaptermészete sokszor megkacagatta a liget visszhangját. Csengő, üde hangja versenyre kelt a csalógánnyal s egy-egy dalára mint-ha a hullám is meglassította volna futását.

Most némán, feketén várta a liget őket. Mintha az is érezte volna, hogy hiányzik valami a világából. Mintha nem is az a berek lett volna, melyet Olena kacagni, daloini tanított volt meg.

Már nem járja most a nóta...!

— Fázom Emil! Ha kendőm volna, még meg merném kikérelni. De párás a levegő. Fázik a nyakam. Talán térrünk vissza.

Nem a pára tette, hanem az előérzet, hogy fázott. Hátha még látta volna Emil homlokát, melyből úgy tudott olvasni, mint a feltárt könyvből.

Az evezőlápátokat lassan vonszolta maga után a csónak lefelé haladása. Csillag nem volt az égen, melyből azelőtt sorsuk gondolták kijósolhatni. Csak szemek égtek, lázas tündöklésben.

Csendesen, nesz nélkül sliktolt alá a csónak. Szó nem esett.

FORRADALOM EGY MÉS VILÁGON

A lidére el volt üzve, de anyai szívében nem tudtak elcsillapulni a kétségbeesésnek hullámai.

Alig hallható hangon, mintha a megzavart csendben az oly nehezen szerzett lelki nyugalmat is ellilanni féltene — mintha abban a feleletben, melyet kérdésére Emil adni fog, ismét tartania kellene az eltaposott zsarátok lángrobbanásától — féltéken kérdezte:

— Emil! Ugy-e nálunk maradsz?

— Ki tudná magát kiszakítani idelestekekből! Vessen reám követ az, aki jobban fél a megaláztatásoktól, mint szerelmeinek elvesztésétől!

— Csókolj meg fiam! Vagy nekem már nem jut a te öleléséből? — szólt gyöngéd féltékenységgel, de mikor látta, hogy fia készülteket tesz kibontakozni a leány karjai közül — megzöngyölten folytatta:

— Látod, mily önző vagyok. El tudnának rabolni attól a drága lénytől, akinek köszönhetem, hogy a miénk maradtál! Sokáig kell élned fiam, hogy kiérdemelhesd ennek a tiszta leányszívnek szerelmét.

— Érzem, anyám! Szegénységünk dacára Krözusnál is gazdagabbá tesz a ti nagy szerelmek — felelt Emil elborult arccal — mégis koldusabb vagyok a koldusnál, aki legalább fél meri emelni esekelő tekintetét. Ó anyám! — Nem zúgolodom a sors ellen, megkíséreltem elviselni amit reám mért, de engedjétek időt, míg megszokom azt a gondolatot, hogy becsület nélkül kell élnem!

— Olena gondosságára bizak fiam. Tervezzetek együtt amit ő tanácsol, az bizonyára jó lesz. Az ő erős lelke nem fáradoz el a gondolkodásban mint az én agy fejem. Menjétek csónakázni. En megbeszéltem Olena atyjával a teendőket.

A fiatal pár alig tudta leplezni afeletti örömet, hogy mily készséggel fogadja a gyöngéd matróna javaslatát. Sebeseen iramodott a csónak a Marne széles vizén, amint Emil izmos karjai azt a sodrás ellenében hajtották.

A park, mely félkörben övezte a kastélyt, két ponton is érintkezett a folyó medrével. Az előbb jelenet színhelye volt az egyik. A felső ponton elterülő gyertyánliget volt az evezősöknek célja, melynek ismerős berkei még emlékeztek az első ismeret-